Subjekt a objektnost

Subjekt je skutecCny jen tak, ze se sdm uskutecnuje jako celek, majici nejen vnéjsi
(pfedmétnou), ale také niternou (subjektni) stranku. Z&4dna z t&chto jeho dvou
stranek neobstoji sama jako osamocena: ryzi objekt neexistuje, tj. neni
samostatnou skutecnosti, a ryzi niternost je niternost jeSté neuskutecnéna. K
tomu, aby subjekt mohl mit svou predmeétnou (objektni, vnéjsi) stranku, je
zapotrebi jinych subjektd a jejich vztahl k tomuto subjektu. Tam, kde subjektu
chybi jeho okoli (osvéti), tam mu chybi i jeho vnéjsi (objektni) stranka a eo ipso i
uskutec¢nénost jakozto celku. Hromada (agregat) neni a nemuUze byt subjektem,
protoze ji chybi nitro, které jediné mize garantovat jednotu jsoucna: hromada
zUstava hromadou, tj. pouhym nakupenim, nahromadénim jsoucen nizsi Urovné -
a proto také nem{ze byt schopna postoupit ,,dal a vys“. MiZzeme se tedy tazat,
jak se vlibec mdze pouha hromada stat celkem: kde, resp. odkud mdlze pouha
hromada vzit (v sobé vyvolat) onu dllezitou mohutnost, zakladajici a garantujici
jednotu, tj. zlostnost celku? Jisté je na prvni pohled zrfejmé, Ze tuto ,mohutnost”
nemuUze Cerpat zvendi, odjinud; je-li vSak pouhou hromadou, neméa ani Zadnou
jinou dalSi moznost leC Cerpat ji z nitra nékterého, resp. nékterych z nizsich
celkd, které v ni jsou nahromadény, resp. poskladany. Celek vyssi Grovné (a tedy
subjekt vyssi Urovné) musi tedy néjak ,navazovat” na nitro (tedy subjektnost)
nizsich subjektd a musi byt schopen v téchto nizsich subjektech vyvolat jejich
ochotu k spolec¢né angazovanosti na vyssi Urovni, a to znamena v nécem zaroven
jakousi ¢aste¢nou rezignaci na svou vlastni (drivéjsi) integritu, na svou ,pravou”
subjektnost. Subjekty, které akceptuji (pripadné generuji -?) svou angazovanost
na vyssi Urovni, se ani v této procesualni relaci nemohou nechat zatlacit do
pouhé neutrality a pasivity, ale musi se onoho prechodu na vyssi Uroven aktivné
zUcastnit a podilet se na ném. Jen vnéjsi, objektni, predmétna stranka onéch
nizsich, ale uz na vyssi Groven prechazejicich subjektt-celkl se mze zdat
zUstavat jen pasivni, tj. jejich angazovanost v momenté (sebe)uskutecnovani
onoho prechodu jisté zlstava zvnéjsku neregistrovatelna, nezjistitelna - pro
pristup zvnéjska se stava ,skutec¢nou” az v podobé svého uskutecnéni (a to
prave jen po vnéjsi strance).
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